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Bakalářská práce se věnuje emočnímu prožívání války na Ukrajině. Práce vznikla v rámci „Reakce na 
válku a dění na Ukrajině: Mezinárodní studie“, jehož hlavní řešitelkou je prof. Dr. Esther Greenglass 
(York University, Kanada) a jehož českou národní koordinátorkou je vedoucí této práce doc. PhDr. Iva 
Poláčková Šolcová Ph.D. Mezinárodní výzkum sbíral data ze čtyř zemí: Kanady, Německa, Finska a 
České republiky. Práce Davida Váchy se zaměřuje na data, která byla sbírána v České republice a která 
tak tvoří pouze část celého výzkumu. Autor měl tak minimální vliv na podobu výzkumu či volbu 
dotazníků/participantů apod. Téma práce považuji za relevantní a teoretická část je zpracována 
adekvátně. V empirické části autor předkládá cíle práce, které pohledem jednoho souboru mohou 
působit banálně a bezproblémově, ale jsou významné v porovnání s ostatními soubory. Cílem Davidovy 
práce bylo zjistit, zda válka na Ukrajině souvisí s prožitky negativních afektivních stavů, zda tyto 
prožívané negativní afektivní stavy souvisí s časem, který respondenti (N=214) trávili sledováním či 
čtením zpráv o válce a zda s negativními afektivními stavy souvisí resilience a vědomí vlastní účinnosti. 

Metodologie práce je výborně popsaná, autor důsledně popisuji každý krok práce s daty i použité 
nástroje. Výsledky naznačují, že respondenti v souvislosti s válkou na Ukrajině pociťují negativní 
afektivní stavy. Ženy oproti mužům v průměru vykazovaly silnější afektivní stavy úzkosti a deprese a 
nižší míru resilience a vědomí vlastní účinnosti. Zároveň byla zjištěna střední až silná pozitivní korelace 
mezi všemi čtyřmi zjišťovanými afektivními negativními stavy. Výsledky dále naznačují, že počet hodin, 
který respondenti týdně trávili sledováním či čtením zpráv o válce na Ukrajině souvisí s negativními 
afektivními stavy. Na závěr výsledky naznačují, že vyšší míra resilience a vědomí vlastní účinnosti souvisí 
se slabšími afektivními stavy úzkosti, deprese, vzteku a s menšími obavami kvůli válce.  

Práci považuji za velmi zdařilou a mimořádně silně oceňuji Davidovu komunikaci s Prof. Greenglass a 
snahu vyhovět všem metodologickým postupům a negeneralizovat zjištění. 

Práci hodnotím jako výbornou a moc Davida chválím 
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